

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 202 (9363). Год издания 41-й.

СРЕДА, 13 ОКТЯБРЯ 1971 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ПЕРЕД ЗИМНИМИ СТАРТАМИ

ЗАКОНЧИЛСЯ летний спортивный сезон. Он был ознаменован убедительными достижениями спортсменов города во многих видах: легкой атлетике, футболе, баскетболе. При высокой активности и широкой массовости прошли заводские спартакиады — с большим числом соревнований в зачет V летней Спартакиады народов СССР. Воспитанник спортклуба «Уральский трубник», штангист В. Колотов стал чемпионом ее. В низовых коллективах Новотрубного завода на первом этапе спартакиады приняло участие около десяти тысяч, в финале — 1200 физкультурников. Возросшее мастерство и рост рядов членов добровольно-спортивных обществ наблюдается на хромпиковом и Старотрубном заводах, на предприятиях сферы обслуживания.

Настоящие спортсмены каникул не знают. Не успели закончиться традиционные осенние кроссы, как в большинстве коллективов уже перешли к подготовке к зимнему спортивному сезону. Пожалуй, первой приметой начала ответственной поры стал стук клюшек о лед Дворца спорта имени 50-летия ВЛКСМ. Это дружина «Уральский трубник» вышла на тренировки перед чемпионатом страны по хоккею с мячом. В преддверии ответственных состязаний долгие стали задерживаться на ледовой площадке фигуристы. Одним словом, симптомы спортивной зимы налицо.

Сейчас самое время поговорить о проблемах развития зимних видов спорта в городе. Если фигурное катание только-только становится на ноги (секция на Повотрубном заводе пока единственная), то лыжи и

коньки — традиционное увлечение уральских спортсменов. По отзывам руководителей ДСО, городского комитета физической культуры и спорта эти популярные виды в минувшем сезоне на поверку оказались не очень популярными. Соревнования по лыжным гонкам, эстафеты собирали далеко не то количество участников, какое хотелось бы. К этому следует добавить: даже при наличии нескольких мастеров спорта по лыжам технические результаты оставляют желать много лучшего.

Еще в более незавидном положении конькобежный спорт. В точном смысле слова этот вид культивируется только в спортклубе «Уральский трубник».

Как поднять популярность зимних соревнований, мастерство лыжников и конькобежцев? Видимо, начинать надо с подготовки спортсменов, баз проката, инвентаря. Без фундамента, как говорится, нет выдестала. Напомним, что только новотрубники и зимники располагали в прошлом сезоне ледовыми полями и беговыми дорожками. А строители, огнеупорщики, старотрубники? Для тренировок и соревнований условий не было. Это тем более прискорбно, что динасовому заводу, тресту Уралтяжтрубстрой по силам оборудовать на стадионах ледовые поля и дорожки. Упущения прошлой зимы надо учесть и уже сейчас готовить спортсооружения и инвентарь.

У большинства предприятий есть собственные базы проката лыж и коньков. В прошлом году переведена в новое удобное помещение база проката Старотрубного завода, часть инвентаря коллективов физкуль-

туры передана на загородные базы отдыха — опорные пункты отдыха трудящихся, проведения массовых спортивных мероприятий. Базы есть, есть инвентарь. Но следует признать, что кое-где ремонт старого и приобретение нового инвентаря осуществляется медленно или пущен на самотек. Завкомам профсоюза следует проверить положение дел на местах, сделать прогноз потребностей в лыжах и коньках предстоящей зимой и на основе этого наметить необходимые мероприятия.

Второй вопрос: организация соревнований. Многие коллективы уже составили план на зиму. У новотрубников, как и в прошлые годы, в программу спартакиады включены хоккей с мячом, лыжи, коньки. Предполагается провести состязания по скоростному спуску на лыжах. Другие коллективы пока не распекают утвержденными планами зимних оздоровительных и спортивно-массовых мероприятий.

В оставшееся до стартов время (официальное открытие сезона намечено на конец ноября) необходимо обратить внимание на подготовку тренеров и судей из числа общественников, на плечи которых ляжет основная нагрузка по организации соревнований в цехах, строительных управлениях, учреждениях и организациях. Городскому комитету физкультуры (председатель Ю. М. Сорока) надо утвердить состав федераций по зимним видам, составить календарь соревнований, провести учебу, инструктаж общественного актива.

Предстоящий зимний сезон обещает быть интересным по накалу спортивной борьбы, по количеству соревнований, игр, поединков, по массовости и активности участников. Он действительно станет таким, если уже сейчас готовится к спортивной зиме.



- ХОРОШО, КОГДА РАБОТА ПО ДУШЕ
- СО СТОЛА КОНСТРУКТОРА ● БУДЬ ХОЗЯИНОМ, РАБОЧИЙ!
- ВЫБОР ТАМАРЫ ЛЕУШИНОЙ ● У ТРУЖЕНИКОВ ПОЛЕЙ ● ДОБРЫЕ ВЕСТИ ИЗ БИЛИМБАЯ

ПРЯМАЯ НИТЬ

Е. Н. Кучинской хотелось найти такое дело, чтобы было где проявить свои способности. Многие подруги работали на заводе «Искра», и двенадцать лет назад пошла к ним и Елизавета Николаевна.

— Хочу работать намотчицей, — сказала она тогда в отделе кадров. И вот первые метры проволоки уже намотаны на барабан катушки.

— Кажется, это было только вчера, — говорит Елизавета Николаевна.

Хорошо, когда работа те-

бе по душе. И время летит незаметно. А если подсчитать все километры проволоки, которые прошли через ее руки за эти годы?

На 130—140 процентов выполняется нормы намотчица ежемесячно и сдает продукцию только высокого качества. По итогам прошлой пятилетки Елизавета Николаевна награждена медалью «За трудовую доблесть». В этом году не раз занимала классные места в соревнованиях.

Ровно, виток к витку, ложится на барабан натянутая струной металлическая нить. Сосредоточена работница. Понятно, ведь сейчас эти витки особенные, предоктябрьские.

А. АЛЕКСЕЕВ.

Разрабатывается проект

Как делается сейчас в первом цехе? Из сушил подается вагрантка с сырцом. Затем динас перекалывается в люльку и доставляется к садчику на туннельную печь.

— А можно иначе, — говорит начальник конструкторского отдела динасового завода С. П. Даниленко. — Ведь при перекалке огнеупоров возникают трещины или отбиваются углы — продукция идет в брак. Вот мы и решили, чтобы вагрантка с сырцом из сушил шла прямо на место, к садчику, без перекалки динаса. Операцию механизуем. Будет значительно удобнее, да и в отходы пойдет меньше сырца.

Разработкой проекта занимаются начальник сектора В. С. Кукарских и конструктор Г. В. Горчаков.

— В текущем месяце всю документацию подготовим, — замечает Сергей Петрович. — Стараемся быстрее осуществить конструкторские разработки,



ПРИЕЗД В МОСКВУ ПРЕЗИДЕНТА АРЕ АНВАРА САДАТА

11 октября Москва тепло встретила Президента Арабской Республики Египет и Председателя Арабского социалистического союза Аре Анвара Садата. Он прибыл по приглашению ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства с официальным визитом.

Высокого гостя встречали товарищи Л. И. Брежнев, А. Н. Косыгин, Н. В. Подгорный, Д. С. Полянский, Б. Н. Пономарев и другие.

КРЕПНЕТ ВЕНГЕРО-СОВЕТСКАЯ ДРУЖБА

БУДАПЕШТ. (ТАСС). Предложение стать коллективным членом общества венгеро-советской дружбы, выдвинутое полгода назад труженниками Диошдьерского металлургического комбината им. В. И. Ленина, получает в стране самый широкий отклик. За это время число коллективных членов общества приблизилось к 500.

УДАРНЫЙ ТРУД

ПРАГА. (ТАСС). Ударным трудом встречают чехословацкие шахтеры приближающиеся выборы в представительные органы страны. Активно участвуя в социалистическом соревновании в честь выборов, шахтеры Северочешского бурно-угольного бассейна за время добровольной субботней смены добыли 161.560 тонн угля, превысив обычное дневное задание более чем на 8.000 тонн. В Оставско-Карвинском каменноугольном бассейне в субботнике приняли участие 15.000 шахтеров. Они выдали на-гора за день свыше 46 тысяч тонн угля.



Тамара Леушина пришла в билимбаевский цех швейной фабрики после окончания средней школы. Посадили ее за швейную машину. Сначала девушка выполняла мелкие операции, училась у более опытных работниц. Сейчас Тамаре поручили стачку воротника — операция серьезная. Четвертый разряд ей присвоен.

— Исполнительная, аккуратная девушка, — говорит мастер В. И. Романова.

Фото Н. БУЛЫГИНА.

ДРУЖНО, КАК НУЖНО

Александр Павлович возглавляет бригаду на складе готовой продукции. Присматриваюсь к нему — умеет организовать работу Кожевников. Пример показывает сам, не угонишься за ним. Но главное — людей расставляет толково, каждый помогает товарищу.

5 октября на склад подали много вагонов. Требовалось их быстро обрабо-

тать. Все девять человек взялись дружно. Они за семь часов разгрузили 10 вагонов с коксом, а в 20 погрузили готовую продукцию. Отлично управились, не допустили простоя вагонов.

Вполне уверен, что бригада А. П. Кожевникова в предоктябрьском соревновании добьется новых успехов.

Г. АРТЕМОВ, старший мастер завода термозащитных материалов.

ПРАЗДНИК ХЛЕБОРОБОВ

В субботу, 9 октября, во Дворце культуры новотрубников труженники совхозов «Первоуральский» и «Уткинский» отмечали Всесоюзный день работников сельского хозяйства.

Полеводов, животноводов и механизаторов приветствовал председатель исполкома горсовета В. А. Гришаков. Он поздравил коллективы с успешным завершением осенней страды. Большая группа передовых рабочих хозяйств награждена почетными грамотами горкома КПСС и исполкома городского Совета, среди них — тракторист совхоза «Уткинский» В. Ф. Коромыслов, парниковод совхоза «Первоуральский» Н. Н. Калынова, комбайнер В. П. Седойкин, доярки О. А. Дурнева, Е. С. Сухова и другие. Коллектив тепличного комбината совхоза «Первоуральский» удостоен Почетной грамоты Свердловского треста совхозов.

ЗА СЧЕТ ЗАКУПОК

Успешно выполняют социалистические обязательства по продаже государству мяса и молока поселковый Совет и животноводческое товарищество Билимбаево, где председателем А. К. Шилоносоев. За девять месяцев нынешнего года трудящиеся поселка сдали на молокозавод Первоуральска и приемный пункт мясокомбината Свердловска 26200 килограммов молока и 17 тонн мяса, а годовой план соответственно — 26 и 18,5 тонны.

Успеху способствовала большая организаторская и разъяснительная работа среди населения, которую проводили депутаты и исполком Совета, возглавляемый В. И. Парфеновым.

Более 18250 школьников Первоуральска отдохнуло минувшим летом в загородных и городских, оборонно-спортивных и туристских лагерях. 865 детей поцарапали свое здоровье в специальных санаторных сменах, образованных в лагерях Новотрубного завода и треста Уралтяжтрубстрой. Эти цифры сообщены на заседании исполкома городского Совета, обсудившего на днях итоги оздоровительной кампании среди детей. Горисполком отметил хорошую организаторскую работу в этой связи профсоюзных организаций Новотрубного, Старотрубного заводов и треста Уралтяжтрубстрой, наградив их почетными грамотами.

Значительно окрепла лечебная база Билимбаев: в минувшую пятницу тут сдан в эксплуатацию пристрой к поликлинике. Стоимость объекта — около 50 тысяч рублей. В новом помещении, оборудованном необходимой аппаратурой, разместились 11 врачебных и процедурных кабинетов. Строительство велось хозяйственным способом на средства бюджета поселкового Совета.

А. Д. Подкопаев, председатель горплана, освобожден от занимаемой должности в связи с переходом на другую работу.

Председателем городской плановой комиссии утвержден Н. Ф. Пляксин. Родился он в 1928 году. Образование высшее. В 1960 году окончил физико-математический факультет Нижегородского педагогического института. Николай Федорович член КПСС с 1957 года. До назначения работал инспектором городского отдела народного образования.

Октябрь — пора новоселий. Недавно государственная комиссия приняла в эксплуатацию два 90-квартирных дома. Первый из них предназначен для трудящихся Новотрубного завода, второй — для членов девятого жилищно-строительного кооператива. Вступил в строй и 60-квартирный дом в пятом микрорайоне, построенный по заказу Старотрубного завода.

Хорошее из года в год поселок химиков. Здесь отведены по просьбе предприятия земельные участки, на которых предполагается возвести 60 и 90-квартирные дома, а также двухэтажный магазин.

На днях исполком городского Совета рассмотрел и утвердил проект застройки участка улицы Ленина между проспектом Космонавтов и улицей Ватутина. Это будет один из красивейших архитектурных ансамблей Первоуральска. Его образуют группы девятиэтажных домов с учреждениями торговли, выполненными из стекла и бетона, и набережная, где предусматриваются места для отдыха. Уже в нынешнем пятилетии работы по реконструкции этой части города намечено завершить.

А ПИТАТОРЫ и политинформаторы глубоко раскрыли перед огнеупорщиками смысл Постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования». Они одновременно указывали на элементы формализма, которых немало в организации соревнования на заводе, высказывали предложения, как их устранить.

Когда в конце сентября на общезаводском партийном собрании обсуждались пути улучшения использования резервов производства и режима экономии, многие говорили о действительности соревнования в цехах, о том, что в повышении эффективности общественно-



● В КАЖДЫЙ ДОМ, КАЖДОЙ СЕМЬЕ

Неплохо идет подписка на газеты и журналы в коллективе хлебокомбината. Рабочие уже оформили документы на 600 экземпляров периодических изданий. С каждым днем это число увеличивается, потому что партийная и профсоюзная организации, общественные распространители печати проводят в коллективе большую разъяснительную работу, советуя, чтобы каждый выписал обязательно хотя бы одну партийную газету и партийный журнал.

На снимке: общественный распространитель печати Валентина Девяткина (справа) оформляет подписку работнице хлебокомбината на будущий год.

Фото Д. КИРЕЕВА.

Гости заводской библиотеки

Недавно библиотека завкома профсоюза Новотрубного завода принимала гостей. Сюда приехали работники заводских библиотек из других городов области для обмена опытом. Первая страница устного журнала «Профсоюз — школа коммунизма» была посвящена производству. Председатель производственно-массовой комиссии завкома А. С. Забазнов рассказал об участии профсоюзных организаций, совета молодых специалистов, других общественных ор-

ганизаций в управлении производством. На других страницах устного журнала выступили вальцовщик первого цеха В. Н. Кириллов, в бригаде которого 25 ударников коммунистического труда и 15 почетных металлургов, заместитель секретаря комитета ВЛКСМ завода В. П. Наклюцкий, заведующая библиотекой Л. Ф. Снегирева, организатор книгопереводки Н. И. Золотухина, а также участники театра поэзии.

Р. ЗУБОК.

● ПРОВЕРЯЕМ ПОДГОТОВКУ К ЗИМЕ

ОЦЕНКУ ДАДУТ МОРОЗЫ

Говорят: «Готовь сани летом, телегу — зимой». Это важно сохранить тепло в помещениях, избавиться от сквозняков. Поэтому в цехах телевизионных антенн, технологического оборудования, которому созданы бригады сантехников, электриков, монтажников кровли, оконных рам, двери, вставили стекла. А вот в инструментальном эти работы затягиваются. Правда, здесь сде-

НЕТ ГРАНИЦ ИНИЦИАТИВЕ

го года пятилетки. Другие пункты — сэкономить тонну металла, подать не менее трех рационализаторских предложений, обучить трех учеников — тоже успешно осуществляются. Кузнец А. Г. Миненко решил выполнить пятилетнее задание за два с половиной года. Более двух норм за смену дает Алексей Гаврилович. Опыт его, как и Печурина, распространяется в цехе, и на заводе. Постановление ЦК КПСС о соревновании всколыхну-

● ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

РАЗМЫШЛЯЯ ПО ПОВОДУ...

БЕГУТ минуты, а желающих выступить после отчетного доклада секретаря партбюро все нет и нет. В чем дело, почему молчат коммунисты?

За неделю до собрания члены партбюро заслушали доклад секретаря, сделали замечания, внесли поправки и утвердили. Потом коммунисты слушали его на собрании. Мне думается, затяжной паузы между докладом и обсуждением не было бы, если бы члены партбюро, в течение этой недели поговорили с коммунистами, предложили им подумать над некоторыми вопросами, весьма для цеха и парторганизации актуальными. В частности, в чем причины проката массового брака, увеличения свободного наличия труб, все еще низкой трудовой дисциплины. И тогда бы они, наверное, смогли сделать замечания, внести предложения по улучшению производства, руководства им партийной организацией.

Принципиального разговора о работе партийного бюро не состоялось. Правильным было замечание коммуниста В. С. Середенко о том, что выступает больше на собраниях руководящий состав, а рядовые коммунисты-производители от малчищаются. Случается, выступающего одергивают, бросают ему реплики, а это мешает. Вот одна из причин сдержанности.

Непонятно почему, но руководители всегда выступают последними; как бы подводя черту под прениями. И хотя их выступления в большинстве своем содержательнее, богаче информацией, все же нередко хочется привести другие доводы, поддержать или высказать иное мнение. Вот последний пример.

У нас присутствовал на отчетно-выборном собрании главный инженер завода А. М. Звягинцев. Он сказал, что коммунист Ш. Ш. Хисаев спустил краски в отношении износа оборудования на стане «140» № 1. В зале сразу возник такой шум, что А. М. Звягинцева в первых рядах не было слышно. Значит, коммунисты с чем-то не согласны, могут что-то опровергнуть, привести веские

доводы. Но сделать это они были лишены возможности, вопросы остались неразрешенными.

Радостно секретарю партбюро, когда собрание проходит оживленно, поделовому. Однако нередко так не получается. На мой взгляд, причина одна — слабая подготовка вопроса на собрание, неглубокий анализ, сглаженность критики. Каждый такой факт, думается, надо разбирать на партбюро. Тогда, я уверен, неудачных собраний не будет. Об этом, кстати сказать, говорится и в Постановлении ЦК КПСС о практике подготовки и проведения партийных собраний в Ярославской городской парторганизации.

Многое делается на заводе, чтобы соревнование было гласным, результативным. Но коммунисты правильно заметили, что границ инициативе нет.

Надо привести в действие все существующие формы действенного соревнования. Уже одно это даст возможность коллективу шагнуть вперед.

А. ТИМОШИН,
нештатный
корреспондент.

«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА» ОТВЕЧАЮТ

«ДОМ БЕЗ ХОЗЯИНА»

Так называлась заметка, опубликованная в газете (№ 188 от 23 сентября). Секретарь партбюро ТЭЦ Г. Н. Леванов отвечает: «Критическая заметка рассмотрена на партийном бюро. Перед руководством Свердловского возбуждено ходатайство об установке в жилфонде ТЭЦ коллективных телеантенн на две программы.

Что касается других коммунальных услуг, сообщая, что ТЭЦ не располагает собственной жилищно-коммунальной службой, обслуживание ведется на общественных началах. Мы считаем целесообразной передачу коммунального обслуживания нашего дома управлению городского коммунального хозяйства, имеющему квалифицированные кадры.»

«КАК АУКНЕТСЯ»

14 сентября в «Странице народного контроля» была опубликована корреспонденция «Как аукнется...» о том, что парторганизация телеателье не уделяла должного внимания работе группы народного контроля. Как сообщил редакции секретарь парторганизации телеателье И. И. Котельников, в конце сентября был заслушан отчет председателя группы народного контроля, отмечены недостатки в ее работе. Избран новый состав группы, которая учтет в своей деятельности все критические замечания.

ны тамбуры станочного от- ет, видимо, строже контро- деления, отремонтированы лировать соблюдение граffi- двери и оконные коробки ков начальниками цехов. А когда же закончат мон- Строже спрашивать с ра- таж узкоколейного пути в ботников отдела материаль- сушильную камеру и обору- но-технического снабжения- дуют помещение для сушки и в ближайшие дни обеспе- спецодежды? чить цехи и участки необ- ходимыми материалами.

На заводском дворе за- Зима — ревизор строгий, тягивается изготовление выявит все огрехи подго- стеллажей для хранения товки, которые потом уст- черных металлов. До каких руют пор ржаветь под открытым раныть будет труднее, небом трубам, металлу?

Словом, главному инже- И. ВАЖЕНИН,
нештатный
корреспондент.

